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Universidade Federal Fluminense 
Instituto de Computação  
Coordenação de Pós-graduação em Computação  
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

30 de junho de 2014 
 
Presentes: 
 
Leonardo Gresta Paulino Murta, Fábio Protti, Célio Neves de Albuquerque, Esteban Clua, Celso 
Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação) e Vanessa Braganholo Murta (Vice-
Coordenadora de Pós-Graduação) 
  
Assuntos: 
 
1. Seleção dos candidatos ao mestrado: o Coordenador fez um relato sobre os candidatos 

inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao processo de seleção. 
Relatou, em seguida, as avaliações dos professores Daniel Cardoso de Oliveira, Ricardo 
Leiderman, Isabel Rosseti, Igor Monteiro Moraes e Leandro Augusto Frata Fernandes, 
designados para compor a Comissão de Avaliação. Foi analisada a documentação 
apresentada pelos candidatos, incluindo títulos, currículo, cartas de recomendação e histórico 
escolar. O número de candidatos inscritos foi o mínimo, considerando-se as inscrições ao 
longo dos últimos quatro anos. O Programa recebeu apenas 38 inscrições e foram aceitos 21 
candidatos como novos alunos. Foram concedidas dez bolsas de mestrado. Os candidatos 
aceitos que ainda não tiverem concluído a Graduação deverão apresentar declaração de sua 
instituição no ato de sua primeira matrícula, informando que concluirão os requisitos do 
curso até o dia 30/09/2014. Essa também será a data limite para apresentar o certificado de 
conclusão do curso, após a qual não terão suas matrículas homologadas e serão desligados do 
Programa. Candidatos aceitos com bolsa deverão apresentar o certificado de conclusão do 
curso até o dia 31/08/2014, perdendo o direito à garantia de bolsa a partir dessa data. A lista 
dos candidatos ao mestrado selecionados pelo Colegiado está em anexo e é parte integrante 
dessa ata. Todas as decisões foram tomadas de forma unânime e consensual. 

   
2. Seleção de candidatos ao doutorado: o Coordenador fez um relato sobre os candidatos 

inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao processo de seleção. 
Relatou, em seguida, as avaliações dos professores Luiz Satoru Ochi, Anselmo Montenegro, 
Loana Tito Nogueira, Vinod Rebello e Milton Brown Do Coutto Filho, designados para 
compor a Comissão de Avaliação. Foi analisada a documentação apresentada pelos 
candidatos, incluindo títulos, currículo, cartas de recomendação e histórico escolar. O 
número de candidatos inscritos foi o mínimo considerando-se as inscrições para segundo 
semestre, ao longo dos últimos quatro anos. O Programa recebeu 12 inscrições e foram 
aceitos nove candidatos. Foram concedidas três bolsas de doutorado. Os candidatos aceitos 
que ainda não tiverem concluído o Mestrado deverão apresentar declaração de sua instituição 
no ato de sua primeira matrícula, informando que concluirão os requisitos do curso até o dia 
30/09/2014. Essa também será a data limite para apresentar o certificado de conclusão do 
curso, após a qual não terão suas matrículas homologadas e serão desligados do Programa. 
Candidatos aceitos com bolsa deverão apresentar o certificado de conclusão do curso até o 
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dia 31/08/2014, perdendo o direito à garantia de bolsa a partir dessa data. A lista dos 
candidatos ao doutorado selecionados pelo Colegiado está em anexo e é parte integrante 
dessa ata. Todas as decisões foram tomadas de forma unânime e consensual. 
 

3. Habilitação para orientar doutorado: Aprovada a solicitação de habilitação para orientar 
doutorado apresentada pela professora Daniela Gorski Trevisan. 
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PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O MESTRADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 2014.2 

 
CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (ordem alfabética) 

1. Abel Pinto Coelho de Souza  
2. Ana Karoline Queiroz Romeiro (aluna antiga concorrendo a bolsa) 
3. Augusto Consulmagnos Romeiro 
4. Daniel Padilha Torquato Dantas 
5. Fabricio Jorge Barboza de Oliveira (aluno antigo concorrendo a bolsa) 
6. Jéssica Soares dos Santos 
7. João Felipe Nicolaci Pimentel 
8. Leandro Botelho Alves Miranda 
9. Leonardo Pio Vasconcelos 
10. Rodrigo Richa Campagnoli 
11. Ronald Chiesse de Souza 
 

CANDIDATOS ACEITOS CONCORRENDO A BOLSA (ordem de prioridade) 
1. Igor Barreto Rodrigues (aluno antigo concorrendo a bolsa) 
2. Eider Carlos Paulino Silva (aluno antigo concorrendo a bolsa) 
3. Eduardo Vera Sousa 
4. Hugo de Oliveira Cordeiro 

 
CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (ordem alfabética) 

1. Bernardo Breder 
2. Diogo de Freitas França 
3. Felipe Lessa de Sousa 
4. Hugo Arraes Henley 
5. Katia Cristina Altomare Silva 
6. Leonardo Fávaro Rocha de Almeida 
7. Mateus Carvalho Aziz 
8. Orlando Pereira Afonso Junior 
9. Rodolfo Pires Bulhões 
10. Rogério de Jesus da Silva 

 
ATENÇÃO: Candidatos que cursaram disciplinas como alunos avulsos deverão necessariamente 
apresentar seus certificados de conclusão no dia de sua primeira matrícula, sem exceção. Caso 
não o façam, perderão automática e definitivamente o direito de aproveitar os créditos e 
consignar em seus históricos os graus das disciplinas cursadas como alunos avulsos.   
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PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O DOUTORADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 2014.2 

 
CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (ordem alfabética) 

1. Átila Arueira Jones 
2. Eduardo Charles Vasconcellos 
3. Helga Dolorico Balbi 
 

CANDIDATOS ACEITOS CONCORRENDO A BOLSA (ordem de prioridade) 
1. Edcarllos Gonçalves dos Santos  
2. Pablo Nascimento da Silva  
3. Marcio Andre Ribeiro Guimaraens (aluno antigo concorrendo a bolsa) 
4. Cledson Oliveira de Sousa (aluno antigo concorrendo a bolsa) 

 
CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (ordem alfabética) 

1. Eric Zanghi 
2. Francisco José Benavides Murillo 
3. Jonnathan dos Santos Carvalho 
4. Rogério de Avellar Campos Cordeiro 

 
 
ATENÇÃO: Candidatos que cursaram disciplinas como alunos avulsos deverão necessariamente 
apresentar seus certificados de conclusão no dia de sua primeira matrícula, sem exceção. Caso 
não o façam, perderão automática e definitivamente o direito de aproveitar os créditos e 
consignar em seus históricos os graus das disciplinas cursadas como alunos avulsos.   
 


